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ANNUAL EXAMINATION 2015-16 

SUB: Maths 

Class : VII 

Time : 3 Hrs.                    MM: 100 

UkksV % lHkh iz’u djuk vfuok;Z gSA 

iz-1 lgh fodYi pqudj fyf[k;sA 5 

 d- òRr dk O;kl gS& 

 1- y?kq pki 2- nh?kZ pki 3- thok      4-   oR̀r dh lcls cM+h thok 

 [k- fdlh oxZ esa lefefr ds v{kks dh la[;k gksrh gS& 

 1- 4 2- 3 3- 2 4- 1 

 x- fdlh ?ku dh Hkqtk dks nqxquk djus ij mldk vk;ru gksxk\ 

  1- nqxquk 2- frxquk 3- pkj xquk 4- vkB xquk 

 ?k- ?kukHk dk i"̀Bh; {ks=Qy gksrk gS\ 

  1- (lb + bh + hl) 2- 2(lb + bh + hl) 3- (lhb) 4- 2(l + b) × h 

 M- izkd`r la[;k gSA 

  1- 1 2- 0 3- 1@2 4- 21  

iz-2 fuEufyf[kr dh lgh tksfM+;ka cukb,A 5 

  ^^v**    ^^c** 

 1- ifjes; la[;k   d- ,dinh 

 2- iw.kZ la[;k   [k- 9999 

 3- izkd`r la[;k    x- P/Q 

 4- pkj vadksa dh lcls cM+h la[;k ?k- 1 

 5- 3 X    M- 0 
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Ikz-3 fjDRk LFkuksa dh iwfrZ dhft,A 5 

 1- òRk dk O;kl = 2 × …………….. 

 2- ?kukHk esa dksjks dh la[;k --------------------gksrh gSA 

 3- 10 ls-eh- Hkqtk okys ?ku dk vk;ru ------------------------gksxkA 

 4- v)ZòRk esa cuk dks.k ,d ---------------------gksrk gSA 

 5- ?ku esa ---------------------------'kh"kZ gksrs gSA 

iz-4 1- ifjes; la[;k dh ifjHkk"kk fyf[k;sA   10 

  nks ifjes; la[;k fyf[k;sA  

 2- ;ksx dhft,A 

  1- 
18

13    ,oa   
18

5    2- 
13

7    ,oa   
13

2  

 3- 
6

5  esa D;k tksM+s dh ;ksx 
4

9  gks tk;s\ 

 4- ,d uxj dh tula[;k izfro"kZ 5 izfr’kr c<+ tkrh gS ;fn orZeku esa uxj dh tula[;k 

1]85]220 gks] rks ,d o"kZ igys mldh tula[;k fdruh Fkh\ 

 5- izR;sd in dk la[;kRed xq.kkad fyf[k;s\ 

  1- 3x
2
 + 5xy    2. 2x

2
 + 32  

6- fUkEu ds xq.kuQy Kkr dhft;s\ 

  1- 2x
2
y vkSj  – 3xy

2
   2. 2xy vkSj  –y

2
  

iz-5 ljy dhft;sA  

1- (5x + 6)   vkSj  3x     

2. X (x-y) + Y (x-y)  

3- P dk eku Kkr dhft;s ;fn  

 1- 982 & 882 = 4p   2. 536
2
 – 136

2
 = 25p 
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4- loZlfedk ds iz;ksx dj xq.kuQy Kkr djksA 

1- (a+2)   (a+2) 

5- rhu Øekxr la[;kvksa dk ;ksx 123 gSA la[;k Kkr dhft,\ 

vFkok 

xqjnhi ds firk dh vk;q ls rhu xquh gS ;fn mu nksuksa dh vk;q dk ;ksx 64 o"kZ gks] rks 

xqjnhi dh vk;q Kkr dhft,\ 

iz- 6 1- ΔABC ,d f=Hkqt gSA ftles AB = AC gSA ;fn AB = AC gSA ;fn A = 800 gS rks B dh 

eki D;k gSA 

 2- ΔABC ,d ledks.k f=Hkqt gS ftles C = 900 AC = 12 cm rFkk BC = 9 ls-eh- gks rks 

ikbFkkxksjl izes; }kjk AB dh yEckbZ Kkr dhft;sA 

3- uhps cuh vkdf̀r esa ,d js[kk ij fcUnq A, B, C o D fLFkr gSA 

 

4- vkdf̀r esa ;fn AB || DC rFkk AB = DC gks rks 

1. DCABAC  ¼D;ksa\½ 

2. CDAABC  ¼D;ksa\½ 

 

5- f=Hkqt ABC dh jpuk dhft, tgk¡ AB = 7-2 lseh BC = 6 cm rFkk AC = 5-5 lseh-A 

 6- ;fn ,d prqHkqZt ds rhu dks.kksa dh eki 600] 750] 800 gks rks pkSFks dks.k dh eki crkb,A eV
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iz-7 dkxt ij dksbZ fcUnq O dks vafdr dj bls dsUnz ekudj 3 ls-eh- f=T;k okyk òRr [khfp,A 

iz-8 ,d vk;rkdkj [ksy dk eSnku 90 eh- yEck 54 eh- pkSM+k gSA bldk ifjeki Kkr dhft,A 

iz-9 ,d vk;rkdkj cxhpks 90eh- yEck vSj 75 eh- pkSM+k gSA mlds ckgj pkjks vksj ,d 5eh- pkSM+k 

jkLrk cuk gqvk gSA jkLrs dk {ks=Qy Kkr dhft,A 

iz-10 pkWd ds ml fMCcs dk i"̀Bh; {ks=Qy Kkr dhft, ftldh yEckbZ pkSM+kbZ vkSj Å¡pkbZ Øe’k% 16 

ls-eh- 8 ls-eh- vkSj 6 ls-eh- gSA 

iz-11 25 ls-eh- yEcs 20 ls-eh- pkSM+s 15 ls-eh- Å¡ps ,d cUn fMCcs dks cukus esa vko’;d xRrs dk 

{ks=Qy Kkr dhft,\ 
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